澳洲pk时全天免费计划app

EMCm7DuGMf9lBRLV

澳洲pk时全天免费计划app董袭莹本科疑类似三本 "协和4+4"被质疑成特权遮羞布

(原标题: 董袭莹本科相当于国内三本?"什么是协和4+4"冲上热搜)

4月29日,"什么是协和4加4""4加4培养模式为何陷争议漩涡"等相关话题在微博登上热搜。

近日,北京中日友好医院外科医生肖飞事件曝光。有网友看到肖飞妻子举报信中提到,肖飞出轨的规培 住院医师董袭莹本该去脊柱外科轮转,为了维持不正当关系,肖飞去和骨科教学秘书麻昊宁打招呼,希 望董袭莹继续留在胸外科工作一个月。

由于涉事人员董袭莹是北京协和医学院实习医生,毕业于北京协和医学院临床医学长学制试点班(即4+4试点),引发网友对这一教育模式的巨大争议。

第一是传统医学生对公平性的质疑。有网友称,"4+4对于那些学了8年甚至更久的专业医学生不公平"、"当多元化培养沦为特权遮羞布,那些按部就班、用数千小时泡实验室、守临床的医学生,该如何相信努力有回报?"

第二是公众对医疗质量的担忧。有网友称,这不仅是公平的问题,而且涉及患者的生命安全问题、以及对医生的信任问题。

不过,也有网友表示,"不要因为一个人去否定协和4+4"、"它曾是像我这种真正想当医生的人的救命稻草。"

据网传截图,董袭莹被介绍为北京协和医学院2023届毕业生,其本科毕业于知名的哥伦比亚大学,主修经济学。

协和院长寄语2023年毕业牛内容

然而,据大象新闻29日报道,有网友爆料,董袭莹实际毕业的院校并非哥伦比亚大学,而是与其仅一墙之隔的巴纳德学院。巴纳德学院是哥伦比亚大学的一所独立学院,毕业生的毕业证书上会盖有哥大与巴纳德学院的公章。有网友将其与国内的独立学院相类比,认为其与哥伦比亚大学的关系类似于国内的东南大学成贤学院与东南大学的关系。

根据协和4+4医学博士项目的招生要求,申请者需来自国内外顶级大学。然而,董袭莹毕业的巴纳德学院是否符合这一要求,成为了公众关注的焦点。有网友质疑,协和在审查董袭莹的本科院校时是否存在疏忽。

据界面新闻介绍,"4+4"是指4年非医学专业教育,加上4年医学教育。传统的医学生培养模式,需要攻读临床五年制(本科)、临床"5+3"一体化(本硕连读)或者临床八年制(本博连读),方有资格参加执业医师考试。而"4+4"模式,相当于重启了申请者的生涯规划。

观察者网专栏作者关心指出,协和这一模式参考了美国医学院培养制度,其招生要求申请者来自985高校或海外名校,修读过特定理科学分,并通过严格的入学考试。美国的医学培养制度里,也没有限制本科专业,美国的医学院没有本科医学学位,医学博士由不同本科专业的毕业生申请,哈佛医学院2024级

学生中,本科是社科专业的占了10%。但美国的医学院会要求学生修习过一定的医学预科课程,在筛选学生时也会参考MCAT这样侧重生物、医学等科目的标准化考试成绩。正因为如此,美国医学培养的体系是相对统一的,并非为特定学校每年招收的几十个学生专门设置的。

北京协和医学院"4+4"项目对于修读学分的要求

关心表示,在中国,无论是医学培养路径,还是公立主导、政府定价的医疗体系,乃至社会与教育的环境,都与美国不同。即便是在美国,也不是少数学校为少数学生定制一套特殊的培养路径,而是在更广泛的群体中筛选人才。何况,提供医学本科作为主要医生培养路径的国家远为常见,无论亚洲、欧洲还是拉美的主要国家莫不是如此。

规培时间的压缩也是公众关心的问题。传统规培要求3年,涵盖多科室轮转、病例积累和技能训练。 而"4+4"模式将这一过程缩短至1年,引发了广泛的患者安全疑虑。有医学博主指出,国外(如美国)的 规培通常需要5-7年,甚至更长,且对临床经验有严格要求。相比之下,1年的规培是否能保证医生具备 足够的能力应对复杂病例?当患者躺在手术台上,他们是否有权知道主刀医生的培训背景?

2018年,为培养多学科背景高层次拔尖创新医学人才,协和医学院仿照国外"4+4"临床医学教育模式, 启动了临床医学专业培养模式改革试点班,面向国内外高水平大学招收非医学专业本科毕业生和推免生 攻读临床医学博士学位。

谈到办学初衷,北京协和医学院校长王辰曾表示,要打破此前医学教育主要基于生物学的局限,体现医学本源的多学科性,把多学科基因植入医学机体,需要有理科、工科乃至人文、艺术学基础的人才,培养大医学人才,建设新医科。他的理念是,不断探索跨学科融通人才培养规律,培养兼具多学科背景的复合型拔尖创新医学人才。

王辰在北京协和医学院网站发文说,"4+4"学制具有以下三大堪称"妙处"的优点,可为医学的发展注入 核心动力:

协和医学院网站截图

第一,纳多学科素养者从医。多学科的"DNA"成为将医学与多学科结合的发端与纽带。

文章称,有人会问,是否可以通过对医学生增加多种学科的课程来增加其多学科知识?答案是不行。因为,没有哪个人可以掌握如此众多学科的知识,从学科的门类和深度上均不能。是否可以通过在医学院增加开设多学科课程?答案是无医学院可以覆盖如此多学科的教学。是否可以在某大学中充分进行多学科的教学?答案同样是不行,任何大学不会具有所有学科,更不会有足量的优秀学科。

第二,纳天下贤才从医:医学院由此可以广揽天下贤才。由于所从事的事业关乎人的健康性命,故对医学生、医生的素养要求极高。"4+4"模式可以使医学院有机会在各大学、各学科已经很优秀的投考本科生中优中选优地选择医学生,充分保证对未来从医者的高素质要求。

第三,纳爱医者从医:让真正有志于医学者学医从医。经各专业本科教育后最终选择学医者,体现了其在接受本科教育期间内心经过比较后决定的未来职业取向,是青年学生心智较为成熟后的专业选择。这些学生学医富于热情和主动性,在后来接受大量的医学教育资源投入后,未来从医的稳定度和从业水准高。医学院非常需要这种素养良好、积极求学之"成熟的受教育者"。

王辰说,基于以上三点,他认为,"4+4"是在目前教育体系下,所能设计出的几乎最佳的临床医学院校教育模式,可望培育出未来推动医学发展的高素质医师和医学界领导者。

那么究竟,"4+4"培养模式下的学生与传统八年制学生在各方面表现有无差异?

据中国经营报报道,近期发表的论文《"4+4"临床医学人才培养模式改革探索》指出,现有数据显示,"4+4"培养模式下学生的学科成绩与传统八年制模式并无显著性差异,但临床能力和科研产出略低于传统八年制学生。

《"4+4"临床医学人才培养模式改革探索》论文

研究者对北京协和医学院2024届的"4+4"试点班学生与同届八年制学生在两年间参加的统一考核成绩进行对比,结果显示,"4+4"试点班学生在这3个学科成绩上无显著性差异。这些考核包括全国大学生英语四六级考试、医学通识理论及专科理论。

科研能力方面,八年制学生在校期间的科研产出数量和得分均优于"4+4"学生,但研究者指出,这与学制年限存在一定关联。

临床技能方面,试点班学生的2024年执业医师资格考试通过率为95.2%,八年制学生为98.5%。

就业方面,2023届、2024届"4+4"试点班毕业生在医疗行业就业的比例分别为100.0%,95.7%;八年制学生为97.4%、97.1%。

来源风察者网综合自界面新闻、大河报、大象新闻、中国经营报等

大小单双准确率100

澳洲10开奖记录诠

168极速赛车官网开奖历史结果

7码计划王100%成功

澳洲10开奖网址

澳洲幸运10怎么玩的

腾讯分分彩全网统一开奖

澳洲幸运10官网下载

澳洲幸运5预测免费计划

大发24小时精准回血计划

澳洲10开奖网168

澳洲幸运5直播官网

澳洲10计划预测网

腾讯分分彩全天人工大全

ai人工智能预测彩票软件

澳洲幸运10是不是可以控制的官网直达5.进入...

澳洲幸运5大数据分析软件

彩票最新公告

澳洲幸运十稳定计划